



Σήμερα στο Νικολο-Ουγκρέσκα πνευματικό σεμινάριο πραγματοποιήθηκε το διεθνές συμπόσιο "Ρωσ

[Русская версия: В Николо-Угрешской семинарии состоялся международный симпозиум](#)

[English version: The International Symposium was held in Nicholo-Ugreshskaya seminary](#)

Το συμπόσιο πραγματοποιήθηκε στο Νικολο-Ουγκρέσκα σεμινάριο στα πλαίσια του διεθνούς συνεδρίου "Ρωσο-Ελληνικές σχέσεις", που λαμβάνει χώρα στην Μόσχα, την Αθήνα και την Θεσσαλονίκη από τις 10 έως τις 22 Οκτωβρίου του 2016 με αφορμή την 1000-επέτειο της ρωσικής παρουσίας στο Άγιον Όρος. Το συνέδριο άνοιξε ο πρύτανης του σεμιναρίου, ηγούμενος Ιωάννης καλωσορίζοντας τους συμμετέχοντες της εκδήλωσης. Ο σεβασμιώτατος Γεώργιος, Μητροπολίτης Κίτρου Κατερίνη και Πλαταμώνος (Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδας), πρόεδρος της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας της Θεσσαλονίκης ευλόγησε όλους τους παρευρισκόμενους. Ο πρυτάνεις της πνευματικού σεμιναρίου του Ορενμπούργκ, ηγούμενος Νικόδημος (Σουσμαρτσένκο) απηύθυνε χερέτισμο εκ μέρους του Μητροπολίτη Βενιαμίν του Ορενμπούργκ και Σραακτάς. Στο συνέδριο παρευρέθηκα πολλά επίτιμα πρόσωπα. Ανάμεσα τους:

- Εκπρόσωπος της Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας του Τμ. Φιλολογίας του Κρατικού πανεπιστημίου Λομονόσοβ τις Μόσχας Ξένια Κλίμοβα, υποψ. καθηγήτρια.
- Εκπρόσωπος του Κρατικού Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας, Άννα Τοροποβα.
- Αναπληρωτής του προέδρου της κινήσης «Ορθόδοξη Ρους», διευθύντρια του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Κοινωνικών Πρωτοβουλιών «Εθνική Επιχείρηση», Μαρία Ρέπινα.
- Εκπρόσωπος του τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, πρωτοιερέας Μιχαήλ Ασμους.

Οι εργασίες ξεκίνησαν με την παρουσίαση του project “Erasmus+” από τον πρωτοιερέα Γρηγόριο Σταμκόπουλο, καθηγητή της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας της Θεσσαλονίκης. Το Erasmus+ είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα υποστήριξης συνεργασίας μέσα σε εκπαιδευτικά πλαίσια. Εκτός αυτού στο συμπόσιο υπογράφηκε συμφωνία συνεργασίας στα πλαίσια του “Erasmus+” από τους υπεύθυνους τον δύο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, του Μητροπολίτη Γεωργίου και του Ηγουμένου Ιοάννη.

Κατά τη διάρκεια του συμποσίου κατατέθηκαν τα αποτελέσματα των ερευνών για τις Ελληνό-Ρωσικές σχέσεις από τον πρωτοιερέα Μιχαήλ Ασμους, την καθηγήτρια, phd Μ. Κρουτοβα και την καθηγήτρια, phd Ι. Μοκλετσοβα. Η Υποψ. Καθ. Πολιτισμικών Σπουδών, Ε. Πετρόβα, ο ιερέας Νικόλαος Σεγκλόβ και ο Α. Κασέεβ παρουσίασαν στις εισηγήσεις τους ιστορικά παραδείγματα της Ελληνό-Ρωσικής συνεργασίας.

Το συμπόσιο έκλεισε με την παρουσίαση του βιβλίου «Το Αθωνικό αρχείο, ΧΧ αι. Έγγραφα από το Ρωσικό Μοναστήρι του Αγίου Παντελεήμονα», καθώς και του βιβλίου «Όλγα, η βασίλισσα της Ελλάδας...», που αφιερώνεται στην εγγονή του αυτοκράτορα Νικολάου του πρώτου, την Μεγάλη Δούκισσα, Όλγα Ρομάνοβα.

Οι εργασίες του συμποσίου ολοκληρώθηκαν με ξενάγηση στους χώρους του ανδρικού σταυροπηγιάκου μοναστηριού του Αγίου Νικολάου.

[widgetkit id=432]